
414 XX. Finanzen und Steuern — B. Steuern

4. Erbschaftsteuerpflichtige Erwerbe 1969 nach Wertstufen und Steuerklassen*)
Steuerklasse

Insgesamt I
Ehegatten und Kinder

II
Abkömmlinge der Kinder

von ...
bis unter ... DM

Wert des Erwerbs
Fest­

gesetzte
Steuer

Wert des Erwerbs
Fest­

gesetzte
Steuer

Wert des Erwerbs
Fest­

gesetzte
Steuer

Steuer­
fälle im

ganzen
darunter
steuer­

pflichtig

Steuer­
fälle im

ganzen
darunter
steuer­
pflichtig

Steuer­
fälle im

ganzen
darunter
steuer­

pflichtig

Anzahl 1 000 DM Anzahl 1 000 DM Anzahl 1 000 DM

unter 5 000 .... 28 373 85 960 84 813 8 397 174 462 458 22 6 18 18 1
5 000 — 10 000 .... 20 489 142 531 141 665 12 867 165 1 224 1 209 52 9 64 58 13

10 000 — 20 000 .... 12 846 176 346 175 149 18 799 239 3 563 3 278 173 32 472 427 37
20 000 — 30 000 ... . 4 958 119 759 108 195 13 770 219 5 394 4 653 198 507 12 442 2 499 107
30 000 — 40 000 .... 6 179 215 247 96 222 10 338 3 832 134 655 23 409 594 364 12 458 5 145 272
40 000 — 50 000 ... . 4211 186 819 95 128 8 613 2 990 132 848 45 467 1 219 189 8 207 4 415 256
50 000 — 70 000 ... . 5 086 294 874 182 208 16 158 3 707 214 969 107 194 3 639 229 13 134 8 778 652
70 000— 100 000 ___ 3 458 284 801 205 967 17 669 2 577 212 768 136 714 6 058 121 9 783 7 398 635

100 000 — 150 000 ... . 2 784 331 154 263 763 21 913 2 191 260 413 195 092 9 680 101 11 961 10 098 930
150 000— 200 000..,. 1 192 203 581 173 217 14 977 950 162 563 133 344 7 116 45 7 395 6 503 660
200 000 — 250 000 ___ 711 156 743 135 415 12 116 577 127 234 106 565 6 093 39 8 487 7 844 948
250 000 — . 300 000 .... 609 165 828 117 325 10 145 524 142 541 94 671 5 550 22 6 001 5 577 668
300 000 — 400 000 ___ 667 229 405 182 413 18 361 550 188 565 142 054 8 842 26 8 557 8 144 992
400 000 — 500 000 ___ 339 149 897 126 239 11 814 287 126 695 103 458 6 948 21 9 344 8 924 1 102
500 000 — 600 000 .... 228 124 497 103 980 9 250 203 110 780 93 118 6 675 4 656 4 515 685600 000 — 700 000 .... 124 79 895 69 571 8 241 105 67 385 57 100 4 269 / 8
700 000 — 1 Mill......... 212 176 786 164 110 17 828 192 160 011 147 348 12 694 5 4 823 4811 957

1 Mill. — 2,5 Mill......... 233 351 200 338 203 41 217 211 318 047 305 171 30 725 6 8 154 8 033 1 176
2,5 Mill. — 5 Mill......... 39 133 947 132 915 17 059 — — — —
5 Mill. — 10 Mill.........

10 Mill. und mehr........ } 7 78 022 77 486 13 273 } 43 197 947 196 380 23 906
— —

Insgesamt... 92 745 3 687 291 2 973 979 302 800 19 736 2 568 067 1 896 682 134 450 1 730 125 954 93 184 10 089
Erwerb von Todes wegen1) 78 539 2 800 276 2 275 851 245 648 13 240 1 813 360 1 318 329 95 174 1 057 77 446 56 639 6 391
Erwerb durch Schenkung

unter Lebenden1).......... 14 206 887 015 698 128 57 152 6 496 754 707 578 353 39 276 673 48 508 36 545 3 698

Steuerklasse

III IV V
Eltern, Großeltern und weitere Schwiegerkinder, Schwieger- Übrige Erwerber 

ld Zweckzuwendung
Wertstufe

Voreltern, Stiefeltern und 
Geschwister

eitern, Abkömmlinge ersten
Grades von Geschwistern UI en

von ...
bis unter ... DM Wert des Erwerbs Wert des Erwerbs Wert des Erwerbs

Fest­
gesetzte

Fest­
gesetzte

Fest­
gesetzteSteuer­

fälle im darunter Steuer­
fälle im darunter Steuer­

fälle im darunter
Steuer- Steuer Steuer- Steuer Steuer

pflichtig pflichtig ganzen pflichtig

Anzahl 1 000 DM Anzahl 1 000 DM Anzahl 1 000 DM

unter 5 000 .... 5 461 21 678 21 433 1 176 5 158 20 108 19 785 1 414 17 574 43 693 43 120 5 785
5 000 — 10 000 .... 7 433 52 495 52 168 3 082 6 436 44 879 44 629 3 588 6 446 43 869 43 602 6 132

10 000 — 20 000 .... 4 847 67 410 67 130 5 132 3 675 50 503 50 327 4 993 4 053 54 398 53 987 8 465
20 000 — 30 000 .... 1 744 42 299 41 993 3 757 1 190 28 589 28 342 3 338 1 298 31 035 30 708 6369
30 000 — 40 000 .... 814 27 994 27 804 2 841 593 20 521 20 455 2 815 576 19 619 19 410 3 816
40 000 — 50 000 ... . 420 18 504 18 324 2 123 302 13 414 13 187 2 052 310 13 845 13 736 2 964
50 000 — 70 000 ___ 431 25 300 25 054 3 317 339 19 561 19 484 3 440 380 21 911 21 700 5 110
70 000 — 100 000 ___ 284 23 280 23 106 3 090 244 20 105 20 063 3 553 232 18 865 18 687 4 332

100 000 — 150 000 .... 196 23 325 23 326 3 345 125 15 129 15 063 2 927 171 20 325 20 183 5 030
150 000 — 200 000 .... 65 11 073 11 057 1 829 73 12 472 12 332 2 644 59 10 077 9 981 2 727
200 000 — 250 000 .... 26 5 753 5 752 1 015 34 7 505 7 504 1 755 35 7 764 7 751 2 305
250 000 — 300 000 ___ 23 6 432 6 431 1 143 19 5 206 5 206 1 249 21 5 648 5 440 1 536
300 000 — 400 000 ___ 17 6 073 6 052 1 169 46 16 225 16 200 4 352 28 9 985 9 963 3 006
400 000 — 500 000 ___ 8 3 586 3 586 748 11 4 956 4 955 1 191 12 5 317 5 317 1 826
500 000 — 600 000 ___ 8 4 307 3 757 819 7 3 841 1 637 471 l | A
600 000 — 700 000 .... 3 1 940 1 940 464 4 2 589 2 589 782 / 14 3 32o
700 000 — 1 Mill......... 3 2 774 2 774 777 6 4 644 4 643 1 587 6 4 534 4 534 1 814

1 Mill. — 2,5 Mill......... 4 5 839 5 839 1 749
2,5 Mill. — 5' Mill......... I 8 18 391 18 390 7 853

} 7 14 791 14 791 6 140
5 Mill. — 10 Mill......... — — — — J _ _ —

10 Mill. und mehr........ — — — — — — — — — — — —
Insgesamt... 21 787 350 061 347 524 37 573 18 270 308 637 304 787 50 007 31 222 334 572 331 802 70 681

Erwerb von Todes wegen1) 
Erwerb durch Schenkung 20 506 328 333 325 957 35 201 16 736 282 408 278 835 46 252 27 000 298 729 296 091 62 630

unter Lebenden1).......... 1 281 21 728 21 567 2 372 1 534 26 229 25 952 3 755 4 222 35 843 35 711 8 051

*) Erstes vorläufiges Ergebnis der Erbschaftsteuerstatistik 1969. — Im Kalenderjahr 1969 durchgeführte endgültige Veranlagungen unbe­
schränkt steuerpflichtiger Erwerbe.

Einschi, der Zweckzuwendungen.


